

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 29 de Abril de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 393

VIDA POLÍTICA

Lo más caro

Los gobiernos accidentales y en cierto modo interinos tienen el inconveniente de que no se ocupan sino de los incidentes que surgen en la gobernanza del Estado y no abarcan problemas definitivos en las necesidades permanentes de la nación. Como tantas veces hemos dicho, hay pocas cosas más interesantes que la enseñanza en general y la primaria en particular. Son millares de niños los que no van a la escuela en las poblaciones importantes porque no hay locales para esta ineludible obligación del Estado; la Prensa da cuenta de vez en cuando de estas terribles cifras, los lectores se asombran, la Prensa tiene que dedicar sus columnas a otros asuntos y el mal continúa sin que se vea próximo remedio.

El Gobierno y el ministro de Instrucción Pública, como tienen una misión especial en estas circunstancias, es difícil que hagan un plan completo para acudir a esta evidente necesidad y resulta un triste de-consuelo que apenas los ánimos el saber que mientras el actual gabinete gobierne, hay que abandonar un asunto como tantos otros de los que al país interesan preferentemente.

Hay que hacer un alto en el camino de la cultura por razón de las circunstancias, ya que el actual Gobierno ha ocupado el Poder por un objetivo a que forzosamente ha de dedicar se. Las consecuencias son gravísimas. No tratamos ahora del número de analfabetos, que es una vergüenza para España, sino de la absoluta falta de educación que convierte en maleantes en las grandes urbes a infelices niños cuyos padres no tienen medios de enviarlos a la escuela particular ni al asilo, donde el número de acogidos excede de las posibilidades de la fundación.

Como no hay escuela, los hijos de muchos obreros y modestos empleados reciben su educación en la vía pública. Con decir esto ya se sabe cuál es el porvenir de esos infelices; la ociosidad es hábito principal, luego vienen las malas compañías a terminar la obra, y apenas han traspasado la puerta, ya tienen que verse con la policía, comienzan las quinzenas, que es la enseñanza de todos los vicios, y la sociedad pierde un ser que podría serle útilísimo y que se convierte en su mayor enemigo.

Bien triste es que sean deficiencias del Estado la formación de estos delincuentes, que tendrá que castigar un día con severas penas. Nadie ignora que en Madrid el problema de los llamados golfos no se acaba de solucionar sino en la cárcel, que es la peor de las soluciones que pueden adoptarse. Confesamos, respetando la buena intención de sus creadores, que nos causa un verdadero horror la existencia de los llamados tribunales de niños. Lo primero que es necesario organizar no es un tribunal para los niños, sino impedir a toda costa la delincuencia de la infancia.

No concebimos en este caso más que tribunal que los padres. Como existe en muchos países esta justicia, reconocemos que quizás sean necesarios y convenientes esos jueces, pero nos sigue repugnando hasta el título. Después de tantas leyes de carácter social, sigue ocurriendo que en millares de hogares el padre y la madre tienen que dejar su domicilio para ganarse el sustento en el taller, en la fábrica, en el escritorio, y en la casa quedan criaturas, muchas de corta edad, que por todo cuidado no hay sino la recomendación a alguna vecina con la vulgar forma de que se eche una mirada a su prole.

Esa mirada, ya lo cuenta la Prensa con sus noticias diarias, no evita que una niña se intoxique con legía o se quemé con un brasero, ni que un niño ruéde por las escaleras y se quede lisiado para toda su vida. De la higiene no hay que hablar ni de nada que se relacione con la educación; la madre no puede ir sembrando en el corazón del hijo esas primeras nociones de religión y moral que consisten en calificar de buenas o malas las acciones que los niños realizan inconscientemente.

Las escuelas de párvulos, en número suficiente, serían de gran provecho para la general cultura, porque precisamente en esa corta edad se reciben impresiones que no se borran jamás en la vida, y se crea una afición al trabajo, tomado como juego, que destruye los gérmenes de la vagancia. Como

se ve, las escuelas de instrucción primaria son necesarias en todos sus grados porque en todas las edades existe la infancia abandonada, la clase social que no puede costear a sus hijos ni un libro de primeras letras.

Escuelas de párvulos, escuelas mixtas, escuelas unitarias, escuelas graduadas, de todas se carece en número suficiente; el daño hecho a la Patria es grande; falta para la industria el obrero perfeccionado; falta el ciudadano que tenga verdaderas nociones de su deber para con la Patria; falta el hombre religioso que practique el bien por los impulsos de su conciencia. Son millares los trabajadores, los matrimonios de la clase obrera que no pueden cuidar de sus hijos a ninguna edad, desde la del párvulo hasta la del adolescente. Paru estas clases sociales la escuela no puede ser un centro de enseñanza exclusivamente; ha de ser un asilo, y en muchos casos donde se alimente también al alumno.

En Francia no sólo se acerca la instrucción a todas las clases sociales, sino ahora mismo se está organizando la segunda enseñanza gratuita. Para esto hag que recargar el presupuesto de Instrucción en unas proporciones a que en España no estamos acostumbrados aún, reconociendo la necesidad y el buen deseo de los directores de nuestra cultura general. En vez de facilitar a las familias poco pudientes el acceso a los más sencillos estudios, se encarecen consuntamente y apenas si la clase que llamamos media puede soportar su coste.

Son numerosas las causas que producen ese núcleo de jóvenes que no han estudiado nada que han tenido por domicilio permanente la calle, que no han recibido de sus padres ni un consejo, ni una lección de nada, y que son incapaces de toda disciplina, acostumbrados a faltar a toda obediencia paternal.

Ni en la sociedad ni en el Estado, se hacen verdadero cargo de la gravedad que contiene el fomentar la hamaca maleante con su decidia y abandono. La sociedad y el Estado suelen pagar muy caro esta indiferencia con que ven crecer una epidemia moral que ha de destruir algún día la salud política de la nación.

Las víctimas de estos delitos sociales no tardan en desquitarse por providencial impulso del daño que se les ha causado; ese núcleo de gente de mal vivir los aumenta y conserva la infancia abandonada: en ese centro es donde arraigan todas las ideas disolventes donde se producen los crímenes que la Prensa refiere a diario y donde se desarrolla la clientela de los establecimientos penales.

Donde tanto se habla de los derechos del hombre, nos olvidamos del derecho del niño, que es el más importante de todos. El ser que nace tiene el derecho de que se le alimente, se le cuide en su salud y se le instruya para poderse ganar su vida honradamente. Esta es una obligación del Estado, de la familia, de la sociedad, y una obligación realmente sagrada y de inexcusable cumplimiento en el orden moral, religioso y utilitario.

Este derecho del niño se desconoce y atropella por un desconocimiento absoluto de su importancia y de sus consecuencias, y como tal derecho no se puede alegar por el Estado ni por la sociedad, lo que importe el gasto de la organización del establecimiento que eduque y enseñe a la infancia de las clases desacomodadas. Este servicio es como todos los que se fundan en un derecho forzosamente realizable, como el de la defensa nacional y otros.

Hay que mantenerlo, cueste lo que cueste.

Por otra parte, lo más caro a la larga es el no cuidarlo. Las cárceles cuestan más que las Escuelas y los Asilos.

EMILIO SANCHEZ PASTOR.

VIDA RELIGIOSA

PARROQUIA DEL SAGRARIO (SANTA CRUZ)

Solemnes cultos que para solemnizar las reformas verificadas hasta el presente en dicha parroquia, se dedicarán a su glorioso titular en su festividad del año actual.

Días 1, 2 y 3 de Mayo, turno del Jubileo circular, dotación del anterior finado señor cura ecónomo don Miguel J. Derqui (que santa gloria goce), ma-

nifestándose a las siete y ocultándose a las ocho y veinte.

A las siete de la tarde de dichos días solemne tríduo a la Santa Cruz con pláticas a cargo de los señores don Francisco Bonassi Gática, párroco de Nuestra Señora del Rosario; monseñor don Rafael Aubray Navarro, beneficiado de la S. I. C.; muy ilustre señor don Francisco Serrano Cid, canónigo de la S. I. C.

Escogida capilla de música cantará motetes, letanías y salve todos los días. El día 3, festividad de la Santa Cruz, a las diez en punto, solemne Misa cantada, estando el panegirico a cargo del señor cura propio de la parroquia don Buenaventura García González.

Puntos de vista

La informalidad del clima

Entre las muchas cosas que han quedado desorganizadas al terminar la Dictadura, está el clima. Es cierto que el ritmo de las estaciones ha perdido su isocronía. Que en el buen tiempo haga mal tiempo y en el mal tiempo haga bueno es cosa que ya no nos sorprende. Las novedades que atropelladamente van ofreciéndose a nuestra contemplación nos tienen ya casi acorachada la sensibilidad. Nada nos extraña, ni nada tampoco nos maravilla. En la correlación de temperaturas y cielos observada dentro del curso de cada año, teníamos antes una pauta para burlar las acometidas de los cambios climas. Hoy es absolutamente imposible hacer planes para defenderse del tiempo. En el mismo día llueve, sale el sol, se desatan los vientos, graniza y aparece la luna. Todo ello en sucesión rapidísimo, ¿Se sale a la calle con gabán? ¿Vamos a cuerpo? ¿Llevamos el paraguas? Cada día es un revoltijo de rectificaciones. La gráfica de las temperaturas y de las luces de cada jornada solar tendría el perfil de una cremallera.

El mismo sobrecogimiento que nos produce a nosotros la informalidad del tiempo se le produce también a la Naturaleza. A primeros del mes actual lució un sol espléndido y gozamos de una temperatura deliciosa. Los oros de la primavera incipiente se nos metieron corazón adentro en una ráfaga de esperanza. Para ponernos a tono con el tiempo, pasamos revista a nuestra ropa de primavera. Los árboles también sacaron sus galas primaverales. La florecilla blanca del almendro nevó las ramas verdes. La arbolada comenzó a cubrirse de hojas. Los verdes nuevos de las plantas rejuvenecieron al campo con la alegría del color. Pero inopinadamente surgió un cambio de tiempo. A la tibieza primaveral sucedió un frío hipócrita. Las cumbres de Somosierra y los Siete Picos del Guadarrama se encasquetaron la caperuza blanca de la nieve. Aceleradamente volvimos a apoderarnos de las prendas de lana. Con el frío súbito se quedaron los árboles a medio vestir; en mangas de camisa. Los primeros brotes dejaron asomar tímidamente sus puntitas verdes. Las hojas recién nacidas suspendieron su crecimiento. Como las plantas no poseen armarios donde conservar la ropa, se quedaron con el ramaje en expectación de continuar su desarrollo. Así pasarán algún tiempo hasta que vuelva otra vez el sol a enviarles la caricia de sus rayos. La desconianza de las hojas ante la falta de garantías solares, les hará crecer y multiplicarse con ciertas reservas.

En el desquiciamiento general con que hoy se desenvuelve la vida española, la desorganización del clima entona admirablemente con el resto de las desorganizaciones. El sol ha adquirido cierta picardía política a fuerza de observarnos a los hombres. Su

fraqueza agreste de antaño se ha tornado versatilidad. Ahora se asoma al cielo haciéndonos concebir gratas esperanzas, nos hace un guiño y se esconde detrás de las nubes. El sol de ahora es un astro lleno de resabios, que no se define nunca.

El clima, como tantísimas otras cosas, ha quedado terriblemente desorganizado al terminar la Dictadura. ¿Será cosa de incluir la responsabilidad de esta desorganización en el índice de las responsabilidades políticas que según se dice habrán de pedirse algún día a los hombres de la Dictadura?

ALBERTO CAMBA.

Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios se ha prestado asistencia facultativa a las siguientes personas:

Isabel Ordóñez Muñoz, domiciliada en Obispo Calvo y Valero 64, casual de herida contusa en el pulgar izquierdo, por accidente del trabajo, en la calle del Rosario 25.

—José Peyosa Gutiérrez, de 14 años domiciliado San Leandro 9, de herida incisa de 0'02 en el pulgar izquierdo, por accidente del trabajo, en la calle del Rosario 25.

—Francisco Alcoba González, de 7 años, domicilio Pastora 5, de herida contusa, en la región rotuliana derecha, casual.

—Juan Lozano Traverso, de 27 años, domicilio Suárez de Salazar 11, de herida incisa en el pulgar derecho que casualmente sufrió en la calle de la Libertad.

—Juan Puyana Pabón, de 31 años, habitante en Trinidad 9, de herida contusa de 0'02 en la ceja izquierda, que sufrió casualmente en la plaza Eduardo Benot.

—Josefa Collante Asencio, edad 37 años, domicilio Sacramento 69, de distensión de los ligamentos tarzometatarsiana izquierda, casual.

—Dolores Macías Durán, de 8 años, Enrique de las Marinas 45, casual, de contusión en el brazo izquierdo, por su tercio inferior.

—María Mascareña Gómez, de dos años, Enrique de las Marinas 16, de coctusión en la región frontal y erosió en la nasal, que casualmente sufrió en la calle de Villalobos.

—Antonio Zarzuela Gómez, de 9 años, San Francisco 8, casual, de herida incisa de 0'03 en la cara posterior del antebrazo derecho.

CRONICA TAURINA

SE INAUGURA LA TEMPORADA EN MELILLA

El domingo 4 del mes entrante, se verificará en la plaza de Melilla la inauguración de la temporada taurina.

Se lidiarán novillos de Zaballos por los diestros Antonio Pérez Soto, Miguel Olza «Vaquerín» y Rafael Piqueras, ex-oficial de Regulares.

LA LIQUIDACION DE LA TEMPORADA EN MEJICO

Leemos en un diario de Méjico: «Aún no se liquida definitivamente la temporada 1929-30, y ya se habla de la próxima, 1930-31, que se iniciará, probablemente, el segundo domingo de Octubre próximo.

Tan ya se hacen los primeros preparativos, que se sabe que el señor don Benjamin Padilla, director técnico de la empresa de «El Toreo» será

quien vaya a España a firmar contratos y adquirir, probablemente, algunas corridas de toros.

Se asegura que saldrá el 14 de mayo próximo.»

UNA PLAZA DE TOROS EN TORRELAVEGA

Escribe un colega montañés: «La noticia va a sorprender a más de un aficionado.

Todo el mundo creía que en Torrelavega jamás se presenciaría un espectáculo taurino, porque cuantos intentos se han realizado con este motivo, no han logrado éxito.

Sin embargo, hoy podemos asegurar que muy en breve los torrelaveguenses disfrutarán de dicha fiesta sin necesidad de trasladarse a otra localidad.

Según nuestros informes, lo que hoy es el Velódromo de Torrelavega, va a ser aprovechado, reformado y ampliado, para convertirlo en una plaza de toros.

Acaso no sea agena a esta reforma la visita que aye hicieron a Santander algunos elementos torrelaveguenses.»

VERDADES.

Para la próxima reunión de la Permanente municipal

Expuestos que presentan varios señores Concejales, para la sesión de la Excma. Comisión permanente del día 1.º de Mayo de 1930:

«Excmo. Sr.:

La falta de estética y el mal gusto que revela la obra que se realiza en la Plaza de Guerra Jiménez, lugar que ha de ser de los más frecuentados por turistas y forasteros por el emplazamiento del Palacio de Comunicaciones y que decide de otras obras realizadas para solaz y recreo de huéspedes de un hotel que al fin y al cabo solo redundan en beneficio de una industria en la que aun cuando participa el Municipio como obligacionista, no tiene el interés general que la de la plaza expresada de Guerra Jiménez, obligan a los concejales que suscriben a exponer ante la Alcaldía, la Comisión permanente y el Pleno, lo siguiente:

1.º Su protesta enérgica contra la falta de estética y mal gusto de la obra que se realiza en el centro de Cádiz.

2.º La necesidad de conocer el proyecto de esa obra y su presupuesto.

3.º Exposición clara y detallada de todo lo gastado en esas obras, desde que se destruyó el muro de Tomás Vasturis y se reconstruyó, construcción del actual apretillado, coste de la piedra tosca empleada, y de lo gastado en el urbanario construido, verdadera fortaleza.

4.º Acuerdos municipales aprobando el proyecto, el presupuesto y exención de subasta para su realización.

5.º Suspensión inmediata de las obras, hasta conocer los antecedentes necesarios, para el acuerdo definitivo, dentro de las normas fijadas en el Estatuto Municipal y sus reglamentos.

Antes de terminar este escrito, debemos hacer constar que las obras si su proyecto y presupuesto han sido aprobados debidamente, y que nos resistimos a creer dado el buen gusto artístico que caracteriza a la Alcaldía Presidencia, no han podido realizarse sin el trámite de subasta, por no ser urgentes, dado que llevan más de un año en ejecución.

Dios guarde a V. E. muchos años. Cádiz a 28 de Abril de 1930.

Ricardo de la Fuente, Antonio Treviño, Juan D. Gámez.—Rubricados. Sr. Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz».

A la Excma. Comisión Municipal Permanente. Excmo. Sr.

Los Concejales que suscriben, se dirigen a V. E. en protesta respetuosa contra la desconsideración de que son objeto los señores que forman la Corporación por parte quizás inconsciente de su Alcalde-Presidente.

Sin duda por haber actuado con otro Ayuntamiento cuyos concejales eran nombrados y separados libremente, no se cuidó mucho de la representación que rodos ostentan conjuntamente, dejando a parte Comisión Permanente, que tiene funciones muy limitadas en el Estatuto.

La Ciudad está representada por su Ayuntamiento; y cuando éste invita a

Jefes de Estado, personajes, etc., no es el Alcalde ni la Permanente la que invita; es el Ayuntamiento; y parece natural tenga puesto en esos actos el que invita.

Quizás por esa continuidad de cargo en Corporaciones de distinta modalidad y composición, inconscientemente se olvida la Alcaldía de los señores Concejales que son los representantes de la Ciudad, puesto que actualmente, si cesara la investidura presidencial que con orgullo ostenta por nombramiento regio, no pasaría ni aun los años que aunque provisionalmente ocupamos en nuestra mayoría por pretérito mandato del pueblo.

Tampoco debemos silenciar en este escrito la interpretación caprichosa dada al acuerdo sobre honores a concejales que fallecen ejerciendo el cargo, máxime si se sustentan dos criterios distintos: uno, cuando fallece el señor don Manuel Barrios y otro cuando el fallecido es don Joaquín Mercado (q. e. p. d.).

Por todo lo expuesto los Concejales que firman, solicitan se actúere:

1.º Que, en lo sucesivo para cuantos actos se celebren costeados por el Ayuntamiento asistan todos los señores Concejales (no como invitados) sino como invitantes.

2.º Que los honores a concejales que fallecen el ejercicio del cargo, sean los efectuados hasta antes de ocurrir el fallecimiento del Sr. Mercado al que no concurrió ni una legacía como está acordado para los exconcejales; y

3.º Que se entienda siempre que se hable de asistencia de la Corporación que esta es bajo mazas forma única de presentarse en público.

V. E. como siempre acordará. Cádiz a 22 de Abril de 1930.

Excmo. Sr.: Enrique Muñoz, Antonio Treviño, Ricardo de la Fuente, Juan A. Cortés Manuel de la Fuente, Blas Andren y Juan D. Gámez.—Rubricados.

Tribunal de Justicia

CAUSA POR ASESINATO

Para el día 6 del próximo mes de Mayo se ha señalado la vista ante la Sala 1.ª de esta Audiencia de la causa instruida contra Luis Méndez de Juan por el delito de asesinato, perpetrado en la persona de su cuñada Antonia Flores Brea, hecho ocurrido en la tarde del día 2 de Julio del pasado año en la plazuela de Santa Elena, próxima al Hospicio provincial, en el populoso y simpático barrio de la Viña.

El ministerio público en sus conclusiones provisionales califica el hecho de un delito de asesinato cualificado por la alevosía, pidiendo para el procesado la pena de veintisiete años de reclusión, quince mil pesetas de indemnización y pago de las costas procesales.

La defensa, de la cual se ha hecho cargo nuestro antiguo y buen amigo el letrado don Juan Sánchez de la Vega Noriega, califica el hecho de homicidio, apreciándole una atenuante, y solicita para su patrocinado la pena de ocho años de prisión, cinco mil pesetas de indemnización y pago de las costas, adhiriéndose a las pruebas que tiene articuladas el ministerio público.

La vista despierta gran interés por las circunstancias que concurrieron en este hecho y ser conocidos en el citado barrio de la Viña los protagonistas de este lamentable y desgraciado suceso.

DE PUERTO REAL

MAJESTAD EN PUBLICO

El pasado domingo a las siete de su mañana verificóse el acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos del Hospital y otros que lo solicitaron.

Conducía S. D. M. bajo palio el Sr. Cura párroco Sr. Salado. Llevaba el lávoro el Sr. Escolano y las varas del palio los Sres. Estévez, Rotllán (A. y F.), Arévalo, Terol y Seone.

El religioso cortejo, en el que figuraba numeroso público, iba precedido de la banda municipal de música, figurando numerosos coches particulares.

PROPIETARIO

Se encuentra pasando una larga temporada en Sevilla, en unión de su familia, el propietario y exalcalde don Francisco Moreno de la Flor.

FUNERAL

Celebrense solemne en aplicación del

†

La Misa Solemne con Sacramento y Responso que se ha de celebrar a las once de la mañana del miércoles 30 del actual, en la Parroquia de San Antonio, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora doña

Rosa Sánchez Movellán y Gómez
DE MARQUEZ
Que falleció el 30 de Marzo del presente año
Y DE SU HIJO DON

Lorenzo Márquez y Sánchez Movellán
Fallecido el 2 de Junio de 1928
Q. S. G. G.

Su esposo, hijos, hermana y demás familia, ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a tan religioso acto.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Cádiz ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas marítimas Apuntes de sociedad

MOVIMIENTO DE BUQUES EN ESTE PUERTO

Procedente de Nueva York, Lisboa y escalas, tomó entrada el vapor «Cabo Villano», que atracó al primer anclón del muelle Reina Victoria, conduciendo cajas de maquinarias, para Cádiz, y 243 toneladas de carga general de trasbordo.

—De Manila, Port-Said, Barcelona y Valencia, llegó el vapor inglés «Myrs tlebank», con cargamento general.

(Este buque fué despachado con la misma clase de carga para Bilbao).

—El vapor «Aralar-Mendi», llegado de Sevilla, con cargamento general, fué despachado para Málaga con la misma clase de carga.

—Para Isla Cristina, se despachó, el pailebot «Concha», llegado de Huelva, conduce los pasajeros Diego Rodríguez, Isabel López, María González y sus hermanas Isabel y Antonia, y además cargamento general.

—Para Ayamonte, con cargamento general, fué despachado el falucho «Ntra. Sra. del Pilar».

—El vapor inglés «Calderón», llegado de Sevilla con cargamento general, zarpó para Porman, con la misma clase de carga.

—De Barcelona, Valencia, Tarragona, San Feliu y Alicante, el vapor americano «Carlton», con cargamento general.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO
Oficinas y Depósito:
Rosario número 22
Teléfono 2.079

COSAS QUE PASAN

DETENIDOS

A la Comisaría de Policía fueron conducidos por los serenos los que dijeron llamarse Antonio Padua Robles, de 25 años, soltero, jornalero, con domicilio Obispo Urquinaona, 21; a Miguel González Morillo, de 22 años, soltero, habitante en Lubet, 20, y a David Iglesias Rodríguez, de 15 años, con domicilio Sagasta, 25, detenido el primero porque en ocasión de transitar los otros dos por la calle últimamente citada conduciendo una lata con hielo para el freidor de la calle Sagasta y Benjumeda le dio un tremendo empujón haciéndole rodar por el suelo y resultando el David con erosión en la región nasal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El Antonio Padua al darse a la fuga rompió un cristal en la calle Rosario Cepeda número 38.

REYERTA

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Antonio Traverso González, de 88 años, vendido, con domicilio en la calle de la Libertad, fonda, y Francisco Dominguez Caballero, de 50 años, casado, también vendedor, con domicilio Santo Domingo 41, por que en esta calle, sostuvieron rina, resultando los dos lesionados, siendo asistidos en el Hospital de San Juan de Dios, el Traverso, de contusión en la región parietal izquierda y el Dominguez de contusión en el hombro derecho y erosiones en el pómulo izquierdo y dorso de la mano derecha.

OTRA RINA

En la calle de Vargas Ponce cuestionaron los jóvenes Manuel Carrión Flores, de 17 años, con domicilio Escalzo 10 (Extramuros), y Fernando González Sánchez, de 13 años, que habita en Obispo Cerero, 1.

El primero fué asistido en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, de herida contusa, en la mano izquierda y el segundo de herida contusa de medio centímetro en la nariz y epítasis traumática.

ENTRE NIÑOS

En la plaza de Isabel II se maltrataron de obras los niños Francisco Gomar Lucena, de 12 años, con domicilio Enrique de las Marinas 16 y Rafael Pérez Montero, de 14, que habita Santo Domingo 45, resultando el primero con una herida contusa en el labio superior y el segundo con una erosión en el dorso de la mano derecha. Fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

Apuntes de sociedad

En la mañana de hoy tuvo lugar en la Parroquia de San Lorenzo la misa con responso, por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña María Celdrá Zamorano, que falleció el pasado día 3 del presente mes.

Dada las muchas simpatías que gozaba la finada.

Asistieron a dicho acto numerosas personas.

Nuestro más sentido pésame a la familia.

Después de rápida enfermedad ha fallecido en Gibraltar doña Domiga Piccone hermana de nuestra respetable convecina doña Tránsito Piccone viuda de Martínez Carazo, a la que enviamos la expresión de nuestra condolencia, así como a los señores de Martínez Passeti, próximos parientes de la finada.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Han verificado su presentación en el día de hoy al Excmo. Sr. General gobernador militar de la plaza:

D. Cayetano García Castrillón, teniente de regimiento de Cádiz, a conducir reclutas a Sevilla; don José Cahera, teniente de Artillería, a la Comandancia de Artillería de Larache; don Guillermo Fábregas Palomino, alférez alumno de Artillería, a Segovia, a incorporarse, y don Rafael Gutiérrez Silva, a Ceuta.

El general Saliquet acompañado de sus ayudantes marchó esta mañana a las once con dirección a San Fernando, en cuya ciudad cumplimiento al nuevo Capitán general del Departamento.

VIAS URINARIAS

Para combatir la BLENORRAGIA, CATARROS VESICIALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee Vd. la INYECCIÓN VER, que le curará radicalmente de su enfermedad.

De venta en Farmacias

Homenaje a D. Gregorio Hernández de la Herrera

Relación de señores que contribuyen para regalarle las insignias de Comendador, con que ha sido distinguido por el Gobierno de Su Majestad, en virtud de extraordinarios méritos en la enseñanza.

NOVENA LISTA

- Srta. Adela de la Corte y Espinosa, 5 pesetas.
- D. Fernando Romero Lerroux, 5.
- Doña Carmen Carrillo Pastor, 2.
- D. Julián Adrada Toledo, 5.
- D. Carmelo Maura Gutiérrez, 1.
- D. Leopardo Rodrigo Lavín, Decano de la Facultad de Medicina, 10.
- D. José María Pemán y Peman, 25.
- D. Zacarías Sáenz Jadraque, 1.
- D. Agustín de la Huerta Ballesteros, Catedrático, 5.
- D. Germán Repetto y Rey, 15.
- D. Angel Rufete Domínguez, 5.
- D. Francisco García de Torres, 10.
- D. José Díaz de Vargas, 5.
- Doña Juana Villalpaldo de Sáenz, 1.

Continuará.

Las cantidades al tesorerero de la comisión D. Angel Rufete Domínguez, calle de Manuel Rancés, número 14.

MADRID

HOTEL METROPOLITANO

PRECIOS MODICOS

MARCA DE AUTOMOVILES

muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Cádiz

Trátase de casa de primer orden, ya bien muy conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios

Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes con preferencia las que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas

Garantizamos discreción absoluta

Dirigir oferta detallada a AUTOMOVILES. Apartado 40. Madrid

†

La Misasolemne de Requiem con Responso, que se ha de celebrar mañana 30, a las diez de la misma en la Parroquia del Sagrario Santa Cruz, será aplicada en sufragio del alma del señor

Don Joaquín Mercado Ponce
Procurador del Ilustre Colegio de Cádiz y Concejal de este Excmo. Ayuntamiento

Que falleció habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Sus hermanos, hermanos políticos, don Antonio Maestre del comercio de esta plaza y demás familia, ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, favor que agradecerán.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al presidente de la corporación Sr. Pérez Lila, los señores siguientes:

- D. Angel Gómez.
- D. Julio Toscano.
- D. Aurelio Sotomayor.
- D. Luis Whisental.
- Sr. Interventor de Hacienda.
- D. Santiago Hervías.
- D. Juan González.

El comisario regio del Conservatorio de Cádiz, presenta la dimisión de su cargo

Conocemos que nuestro querido amigo don Gregorio Hernández de la Herrera ha presentado la dimisión de su cargo como Delegado Regio del Conservatorio de Música.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

Hablando con el diestro Perete

Leemos en un periódico de Córdoba, y la noticia nos sorprende, que el diestro Manuel del Zazo (Perete), que a consecuencia de una grave cogida se halla hospitalizado en San Juan de Dios, había salido ayer para Granada.

Nosotros que a diario nos venimos interesando del estado del valiente novillero y sabíamos que aún no se hallaba en condiciones para emprender el viaje, nos dirigimos al expresado Hospital, consiguiendo una entrevista con Perete.

A preguntas nuestras nos contestó que estaba satisfechísimo del excelente tratamiento recibido, teniendo frases de caluroso elogio hacia el doctor don Enrique Díaz Martínez, cuyas notabilísimas cualidades de cirujano hábil y de médico eminente, pudo apreciarlas desde que empezó a curarle.

—Todas cuantas palabras encomiásticas pudiera yo—continúa—decirle, resultarían pálidas, insuficientes, ante la realidad. Así es, que una

—He recibido una infinidad de cartas y telegramas interesándose por mi estado a las que contestaré oportunamente, ya que, como supondrás, no lo he podido hacer aún.

Cuando hablábamos con Perete, que se hallaba sentado en una butaca de mimbre, y mostrábase animadísimo, estaban con él sus familiares y numerosos amigos, con los cuales Manuel del Zazo, que no sabe cómo expresar su agradecimiento a todos, tuvo la atención de descorchar unas botellas de champán, de las que tomamos una copa, brindando por la total curación del pundonoroso torero.

Después de estrechar la mano de Perete y desealar una continuada serie de triunfos por los circos españoles, cosa fácil en quien como él es artista y es valiente, todavía nos hace aguardar un poco e insiste:

—Diga, sobre todo, que el señor Díaz Martínez es un médico y cirujano eminente.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

UNA PESETA:
M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

descanso eterno del alma de don Bernardo Pineda Corona (q. s. g. g.) y con tal motivo reiteramos el pésame a los dolientes.

PIDEN UNA ESCUELA Y UN CAPELLAN

Acompañados de la representación de la prensa visitó al Sr. Cura párroco una comisión integrada por los señores don Sandalio Jiménez Hernández, don Francisco Tienes González, don Julián Lozano Corredera, don Fernando Romero y don Manuel Landróguez, para interesarle se haga cargo de gestionar que la escuela capilla existente en la Factoría de Matagorda, propiedad de la Compañía Transatlántica, sean habilitadas, pues existe en Trocadero unos 40 niños sin instrucción ni práctica de la religión.

El párroco les prometió transmitir al Sr. Obispo los deseos de los comisionados y hacer las gestiones necesarias para que funcionen la capilla y la escuela.

TEATRO.—FUNCION A BENEFICIO DE LOS POBRES

En la noche del domingo tuvo lugar la celebración de la anunciada función benéfica organizada por distinguidos aficionados, ofreciendo hermoso aspecto nuestro principal coliseo que lucía espléndida iluminación, encontrándose ocupadas todas las localidades.

Y si hermoso era este aspecto que ofrecía el teatro antes de levantado el telón, deslumbrador golpe de vista ofrecía el escenario artísticamente preparado con rico mobiliario facilitado por las familias de Lavalle, Varela, Iglesias, Avila, Ruiz Luna, Mathew, Escolano y Cózar.

«El afilero», de Pedro Muñoz Seca, alcanzó interpretación excelente, mereciendo los aplausos más calurosos del público, los distinguidos intérpretes de los diferentes papeles.

La «Velada veneciana» que púso fin al acto, resultó de mucho efecto, lepitándose las ovaciones del público y de una manera calurosa a la distinguida señora de Tejera (don Luis), que con unas facultades excepcionales cantó canciones venecianas y andaluzas, estas últimas composición de un hermano suyo.

No podemos omitir el gusto y maestría con que el señor Escolano, director de estas funciones, ha pintado el telón de fondo que contribuyó grandemente al efecto que en el público produjo la acertada presentación de la «Velada veneciana».

La orquesta estaba dirigida por el notable pianista don José del Río.

El afamado fotógrafo don Antonio Quijano, hizo varias fotos para la prensa.

Nuestra felicitación a todos.

PEREGRINACION A LA GRUTA DE LORDES.—LA FERIA

Definitivamente se celebrará la peregrinación a la Gruta de Ntra. Señora de Lourdes, el día 11 de Mayo, domingo; el sermón estará a cargo del padre Balbino.

Se hacen toda clase de trabajos preparativos al mayor éxito de la restividad religiosa.

La feria tendrá lugar durante los días 16, 17 y 18, y la comisión que preside el señor Zaldívar, se ocupa activamente de todo lo referente al mejor desarrollo de los festejos; el programa será repartido en los primeros días del mes de Mayo.

Ya hay varias peticiones de puestos, tómbolas, venta de helados, etc., prometiendo estar este año muy animadas la feria y fiestas de Mayo.

J. M. FERNÁNDEZ
Puerto Real 28-4-30.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron en su despacho oficial, al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Gustavo Morales de las Pozas, los señores siguientes:

- D. Ramón Cubiles, secretario del Ayuntamiento de Setenil.
- D. Rafael Colunga de los Ríos.
- D. Julio Toscano, alcalde de Alcalá de los Gazules.
- D. Emilio de Sola, presidente del Comité del partido republicano y don Manuel Pérez Martín, presidente del Círculo republicano.

Una comisión de dependientes de comercio.

D. Antonio Treviño y don Ricardo de la Fuente, concejales del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

LOS SRES. SOLA Y PÉREZ MARTÍN, VISITAN AL GOBERNADOR

Los Sres. Sola y Pérez Martín, visitaron al Gobernador civil de la provincia, según nos manifestaron, para recabar del señor Morales de las Pozas, la correspondiente autorización para celebrar el próximo domingo, un acto en su domicilio social.

En ese acto, daría una conferencia el jefe del partido republicano de Sevilla, don Diego Martínez Barrios.

Después de conferenciar, ambos señores, con el gobernador, dijéronnos que este señor les contestaría oportunamente.

VISITA DE CONCEJALES

Estuvieron visitando al señor Gobernador los señores Treviño y don Ricardo de la Fuente, para protestar ante la primera autoridad civil de la provincia, de la forma desatenta en que fueron tratados por el alcalde de la capital.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :

Teléfono 210

Inscritos de Marina

EDICTO

Don Salvador Ruiz-Verdejo y Veyán, Capitán de Fragata de la Armada, Comandante de esta Provincia, de esta Brigada y de este Trozo de Cádiz.

Hago saber: Que, el primer domingo del entrante mes de mayo, día 4 de dicho mes, y a las ocho horas, en esta Comandancia de Marina, tendrá lugar el acto de clasificación de los inscritos del alistamiento del presente año, para el reemplazo del próximo venidero de 1931 o sea de los nacidos en el año 1911; como así mismo la revisión de los expedientes de los pertenecientes a los reemplazos de los años 1929 y 1930 que se hallan exceptuado por cualquier causa, en cumplimiento a lo prevenido en los artículos 69 y 73 de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marinería.

Lo que se hace público, por medio del presente edicto, a fin de que los interesados padres, hermanos, tutores o personas apoderadas en debida forma, para representarlos aleguen las causas de exclusión o excepción a que se crean derecho, no admitiéndose por justas que sean las que existiendo de alegarse en dicho acto que es el señalado para ello.

Dado en Cádiz a los veintiocho días del mes de Abril de mil novecientos treinta.

Salvador Ruiz-Verdejo y Veyán.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Conferencia de Yanguas

La Corolina.—En el teatro de Carlos III dió una conferencia política el exministro señor Yanguas.

El acto era de afirmación monárquica, y habló en el sentido de que la Monarquía es la única institución que puede salvar a España de la situación caótica a la que se le quiere llevar.

El Sr. Yanguas se propone organizar otros actos análogos en distintos pueblos de la provincia.

Parejito mejora

Jaén.—Después de la laboriosísima operación que le practicó el médico de esta localidad, don Juan García Jiménez, el diestro Francisco López (Parejito) experimentó una notable mejoría.

El espada se encuentra ya fuera de peligro, pero todavía no puede tomar alimentos por tener alguna fiebre.

Parejito está animado y conversa con los amigos y aficionados que lo visitan.

Estuvieron visitándolo Platerito, Esparterito y otros toreros de Córdoba.

Se está organizando un festival a beneficio de Parejito, para el cual ya se han ofrecido varios diestros, entre ellos Baturrico, Platerito, Manuel Tirado y otros.

La corrida se celebrará el próximo día 11.

Mitin socialista

Huelva.—En Isla Cristina celebró un mitin socialista en el Teatro Victoria.

Hicieron uso de la palabra el catedrático del Instituto de Huelva don Amós Sabrás y otros oradores.

Una artista herida por su amante

Barcelona.—En la calle de Escudellers, en una casa pensión, vivían Juan Alcover y la artista Margarita Devalle, de nacionalidad francesa, los cuales vivían maritalmente.

Juan, que se la trajo de Francia para explotarla, sostuvo hoy una discusión con ella, y sacando un revólver disparó sobre la artista varias veces, hirindola gravísimamente en la cabeza.

Gitanillo va a volver a torear

Sevilla.—Ha sido dado de alta el diestro Gitanillo de Triana, ya curado de la lesión que sufría en el brazo derecho.

El trianero volverá a actuar el día 2 de Mayo.

Liegada de unos restos

Barcelona.—A bordo del trasatlántico «Alfonso XIII», han llegado los restos del padre Faurer, fundador del Observatorio de Manilla.

Los restos serán trasladados a Arlé, pueblo natal del finado.

El día 23 de Mayo se celebrará una velada necrológica en la Academia de Ciencias.

La fiesta de los ferroviarios

Huelva.—Conforme al programa publicado, tuvo lugar el acto de la colocación de la primera piedra para edificio escuela y bendición de la bandera de zona de Huelva, de ferroviarios.

El lugar donde el acto se desarrolló había sido exornado con profusión de banderas, escudos y guirnaldas.

Al frente se había levantado una tribuna para las autoridades, y a la derecha de esta un bonito altar, que presidía un crucifijo.

A las diez y media de la mañana salieron del Ayuntamiento las banderas de las Asociaciones de Madrid y de Sevilla, donde el día anterior quedaron depositadas.

Las madrinas de la primera piedra y de la bandera, señorita Ana Quintero Morales y Pilar Monge Mier, hijas del alcalde y gobernador civil, respectivamente, fueron obsequiadas con bonitos ramos de flores.

El arcipreste de Huelva, revestido de pluvial, procedió a la bendición de la primera piedra y de la bandera.

Cuando fué bendita la primera piedra, y después de echar las primeras paletadas de mezcla por la gentilísima señorita Anita Quintero y demás autoridades, la Banda de música, al dejar caer la grúa la citada piedra, tocó la Marcha Real, siendo un momento de verdadera emoción.

El expresidente de la Argentina en Córdoba

Córdoba.—De regreso de Montilla se encuentra en esta capital el expresidente de la república Argentina don Mateo de Alvear.

Venía el ilustre político argentino acompañado de su esposa, del conde de la Cortina y de su hijo don Fernando.

Su primera visita fué para el Ayuntamiento donde le dió la bienvenida el teniente de alcalde Sr. Repiso.

Después visitó al prelado y a continuación admiró la Mezquita y recorrió la ciudad.

Visitó el palacio del marqués de Viana, donde admiró las grandiosas obras de arte que encierra, estuvo en el Museo también, y a las cinco abandonó la ciudad para visitar otras ciudades españolas.

La estancia de la familia Real en Sevilla.—El Rey visita varias fincas agrícolas.—Almuerzo en el tiro de pichón.—Las Infantas pasean a caballo por la feria

Sevilla.—Esta mañana Su Majestad el Rey estuvo visitando varias fincas olivereras y algodoneras en Huelcal.

Después de esta visita Don Alfonso marchó al Tiro de Pichón, donde almorzó con el Gobernador Civil Conde de San Luis y con varios aristócratas.

—Las Infantas doña Beatriz y doña Cristina como hacen casi todas las mañanas pasearon a caballo por el real de la feria siendo objeto de sentidas manifestaciones de simpatía.

—Su Majestad la Reina Doña Victoria no salió esta mañana de sus habitaciones del Alcázar.

—El día está desagradable en extremo pues hace bastante frío y no cesa de llover, lo que hace que la feria pierda su lucimiento.

Futbolistas lesionados

Coruña.—A la entrada de la población y al evitar el atropello de una camioneta, volcó un omnibus automóvil, que conducía el equipo de fútbol Eiría, de Pontevedra, el cual venía a jugar un partido de campeonato con el Emden.

Resultaron heridos leves cuatro jugadores, teniendo que suspenderse la celebración del partido.

Los estudiantes de Santiago de Compostela

Santiago.—En el paraninfo de la Universidad iba a dar una conferencia el catedrático de Derecho Político don José M. Gil Robles.

Una comisión de la F. U. E. le visitó para exponerle el ambiente de hostilidad que había contra él y que si daba la conferencia llegaría a traducirse en actos de violencia.

Estas manifestaciones se las hicieron por escrito a ruegos del conferenciante.

Este les contestó que no obstante él daría la conferencia si el Rector le garantizaba el orden en la Universidad.

Pero en una entrevista con el Rector desistió el conferenciante de dar su conferencia, porque no quería llevar el desorden al centro docente.

En el teatro Social dió la conferencia, en la que sin aludir a la política, disertó acerca de la enseñanza, estudiando los organismos docentes, la iglesia, la familia, la sociedad y el Estado.

El orador fué largamente ovacionado y acompañado hasta el hotel donde se hospedó.

El señor Gil Robles ha sido visitado por una nutrida comisión de padres de familia, para ofrecerle un manifiesto protestando contra la indisciplina escolar, que pretenden imponer en la Universidad los estudiantes de la F. U. E.

Próximas conferencias políticas

Bilbao.—En breve dará una conferencia en la sociedad El Sitio, el señor Alcalá Zamora.

También hablarán en los Campos Elíseos, Indalecio Prieto y en Guernica, don Miguel Maura.

Este pronunciará su discurso el 9 de Mayo.

Los temporales en Castilla

Burgos.—Se comienzan a recibir noticias de los daños causados en la provincia por el temporal de lluvias.

En Pancorbo, el río Oroncillo se ha salido de cauce, inundando las tierras y subiendo tres metros sobre el nivel ordinario.

En Cabos de Bureba, los vecinos han tenido que abandonar las casas próximas al río.

Lo mismo sucede a los habitantes de los molinos de Pancorbo, Ameyugo y Bujelo.

En Valverde, las aguas han llegado hasta el pórtico de la iglesia.

En Ontoria, la corriente ha interrumpido el tránsito por las carreteras.

La Guardia civil presta servicio de vigilancia, ante el temor de que aumente la inundación, pues las lluvias continúan y el río crece por momentos.

No se recuerda igual desde el año 1875.

Las pérdidas en los campos son enormes; pero no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

La supuesta intoxicación de un niño

Barcelona.—El Juegado del distrito de La Louja tomó declaración a varios tostigos en el supuesto envenenamiento de un niño de doña María Cobes.

Los médicos de la familia afirman que se trata de un envenenamiento por ácido clorhídrico, mientras que los forenses dicen que el niño padecía de estomatitis.

Después de haberle ampliado la declaración, ga sido puesta en libertad la criada Pura Cadaigua.

Mitin de Acción Católica

Valladolid.—En el teatro Calderón se ha celebrado un mitin de acción católica, organizado por la Asociación de Padres de Familia, para exponer la doctrina contenida en la Encíclica de Pío XI, sobre la «Educación de la juventud».

Asistió selecta y distinguida concurrencia y presidió el obispo, acompañado de las autoridades.

Pronunciaron discursos el abogado de Palencia señor Alvarez Robles, don Esteban Bilbao y el conde de Rodríguez San Pedro, haciendo resaltar el derecho a la enseñanza que posee esencialmente la Iglesia católica, que mantiene la verdadera libertad, que se funda en los principios de derecho y de moral y es depositaria de la verdad en toda su plenitud.

Hizo el resumen en un brillante discurso el arzobispo.

Real de Academia de Medicina

Zaragoza.—La Real Academia de Medicina aragonesa ha celebrado solemne sesión para ingresar en la docta corporación el prestigioso doctor Victor Marin Corralé, desarrollando brillantemente el tema «Tratamiento del cáncer y del lupus externo».

Le contestó el académico doctor Horno Alcora.

Al acto asistieron muchos médicos, representaciones de los centros de cultura y público distinguido, que felicitaron al doctor Marin y Corralé.

Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica las siguientes disposiciones entre otras:

—Sacando a subasta la construcción del trozo tercero del camino de servicio del canal de riego del valle inferior del Guadalquivir. Esta subasta tendrá lugar en el domicilio de la Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir en Sevilla. Para tomar parte en esta subasta se depositará una fianza de 779.989 pesetas.

—La Diputación provincial de Sevilla anuncia a concurso para la provisión de tres plazas de recaudadores de arbitrios. En esta disposición se señala la zona que corresponde a cada uno de estos tres recaudadores y la fianza que ha de depositar.

—Nombrando Registrador de la Propiedad de Linares a don José Jove Murave.

—Convocando a plazas de vicesecretarios de Audiencias provinciales de Alicante Almería y Bilbao y ocho más para la formación del cuerpo de aspirantes a estos cargos de vicesecretarios de Audiencias provinciales.

—Nombrando Vocales de la Junta Central de Pesca al Presidente del Consejo Superior de Pesca pública y Caza y al Subdirector general de Obras Públicas en el Ministerio de Fomento y dando dos puestos en dicha Junta a la Junta Conservadora de Pesca.

—Designando la fecha del 2 de Junio próximo para la terminación del plazo de tres meses que por Real decreto de 27 de Enero último al Colegio Médico para adaptarse a sus reglamentos interiores.

—Suspendiendo hasta nuevo aviso el concurso para suministros de tabillitas mecánicas para tarifas de vehículos de tracción animal.

—Autorizando al Presidente de la Sección de veterinaria para que pueda conceder permiso a los inspectores de higiene pecuaria que deseen asistir a la Asamblea Nacional de Veterinaria.

Comentarios de la prensa acerca de la conferencia de Melquiades Alvarez

Madrid.—La prensa madrileña comenta el discurso pronunciado por Melquiades Alvarez, en el Teatro de la Comedia.

—«El Debate», dice que el discurso de Melquiades Alvarez, defraudó al público, lo mismo que el de Sánchez Guerra.

Hoy no interesa a las izquierdas más que el cambio de régimen o la revolución, y hasta estas finalidades se dirigen los hombres de todas las falanges, desde los socialistas más avanzados, hasta los que se llaman conservadores.

El público que alentó a Melquiades Alvarez con sus aplausos, al ver que no tenía valor para llegar al fin, quedó desencantado.

El auditorio que mostró su disconformidad con Melquiades, lo mismo que el que vitoreó a Prieto en el Ateneo, na se contenta con la revolución política, pues en su ánimo está la revolución religiosa y la revolución religiosa.

Termina «El Debate» diciendo que algunos párrafos del discurso del señor Alvarez, caen de lleno en el artículo 257 del Código Penal.

—«El Imparcial» dice, que aunque no están con ciertos puntos de vista expuestos por Melquiades Alvarez, debe reconocer que en el discurso hubo manifestaciones llenas de sinceridad.

—«El Liberal» dice que don Melquiades Alvarez ha sabido bordar en el cañamazo de la expectación pública las más depuradas bellezas oratorias.

Ha sabido llevar al auditorio la emoción estética pero no ha llegado a convencer ni a responder a lo que de él y sus antecedentes políticos esperaba la democracia española.

—«El Sol» cree que es precisa la formación de una agrupación única para exigir responsabilidades contra la Dictadura y que el organismo apropiado para esa labor, son unas Cortes Constituyentes que sienten las bases de una nueva estructura política española.

—«El Socialista», Melquiades Alvarez ha fracasado rotundamente en su discurso en el Teatro de la Comedia.

Cita nombres de los políticos viejos que asistieron y dice que ellos envilecieron la política con sus cobardías y sus servilismo e hicieron posible el advenimiento de la Dictadura.

Melquiades Alvarez estuvo bien al formular acusaciones pero mal al exponer sus conclusiones.

Cuando alguien preguntó al orador si se decidía por la monarquía o por la república, contestó que en su partido había monárquicos y republicanos y que por lo tanto unos podían decidirse por la monarquía y otros por la república.

Es lo mismo que lo que decía Primo de Rivera respecto a la Unión Patriótica.

Melquiades Alvarez tiene mucho apego a las situaciones cómodas.

Nada se puede esperar de él.

Comentarios prácticos sobre el CODIGO PENAL DE 1928,

por JUAN RIO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1034 Cádiz.

¿Por qué vivir penando?

«Viva la gallina, aunque sea con su pepita» suele decirse. Está bien sin duda; pero eso es en el caso de que no haya otro remedio. Pero es que muchas veces, las más veces, se puede proceder de otra manera. Nuestras «pepitas» en general tienen por causa el empobrecimiento de la sangre y la depresión del sistema nervioso, de donde resulta un desarreglo en el funcionamiento de los órganos. Los dolores de estómago, los dolores de cabeza, las neuralgias, son consecuencias del empobrecimiento de la sangre y de la debilidad de los nervios. Por esto las Píldoras Pink que restituyen a la sangre la integridad de su riqueza y templan nuevamente los nervios, dan siempre los mejores resultados contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, perturbaciones ocasionadas por el crecimiento o la menopausa, dolores de estómago, jaquecas, irregularidades del mensturo.

Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.



Un Concurso para la Fiesta de la Raza

Madrid.—La Academia de Bellas Artes ha abierto un concurso para conmemorar la Fiesta de la Raza.

El tema que han de sujetarse los trabajos que se presente a concurso será: Las artes industriales americanas e influencia que han ejercido a las artes españolas.

Si así lo desea el concursante pueden enviar fotografía.

El general marzo recibe a los periodistas.—Tranquilidad en España

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas a los que indicó que reinaba la más absoluta tranquilidad en toda España.

Visitaron al general Marzo, el general Navarro, coronel de Artillería señor Carranza y una comisión de propietarios de taxis.

—Ha visitado al ministro de la Gobernación, don Cristóbal de Castro para pedirle que autorizase la representación en el Teatro Cómico de la obra «Los Mesianistas».

Dijo el general Marzo que había enviado al Presidente del Consejo el informe del Director general de Seguridad que era contrario a la representación de la mencionada obra.

Un banquete para conmemorar la creación de la oficialidad de complemento

Madrid.—Ayer se celebró en esta corte un banquete para conmemorar el aniversario de la creación de la oficialidad de complemento en la escala especial de ferrocarriles y homenaje al Jefe general de Ingenieros don Eduardo Splas, iniciador de la creación de la mencionada escala.

Hubo varios discursos y al final, el señor Salas agradeció el homenaje.

El general Weyler cumplimenta al Jefe del Gobierno

Madrid.—El veterano general Weyler, completamente repuesto de la grave enfermedad sufrida, ha cumplimentado esta mañana al Jefe del Gobierno, conde de Xauen.

Las visitas que recibe el Presidente

Madrid.—El presidente del Consejo recibió la visita del duque de Santa Elena y de otras varias personalidades.

Los fuertes temporales en el Norte

Palencia.—Los frecuentes y tremendos temporales de lluvias han causado enormes daños en todas las cosechas en los pueblos de esta provincia.

El Pisuerga ha crecido seis metros, inundando el agua las vías férreas.

UN HIDRO

Se ha solicitado autorización de la autoridad competente, para que el hidro «Bremerhaben» que ha reparado en los talleres de esta Aeronáutica, pueda efectuar vuelos de pruebas.

Obras que se publican en la colección Estampa al precio de 1,25

La Mujer, el Torero y el Torero, por Alberto Insúa

La Venus miente, por Rafael López de Haro.

El negro que tenía el alma blanca, por Alberto Insúa.

Un hombre visto por dentro, por Rafael López de Haro.

La aldea perdida, por Armando Palacios Valdés.

Marta y María, por Armando Palacios Valdés.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

De venta: ESTABLECIMIENTO CERON.—Duque de Tetuán, n.º 15—Cádiz.

Portaplumas: Cerón, Columela 23.—Duque de Tetuán, 15—Teléfono, 1.780.

De Sport

Ayer tomó entrada en este puerto el vapor «Derisade» conduciendo 101 pasajeros franceses e ingleses que realizan un viaje de Sport.

Proceden de Burdeo, Vigo y Lisboa y se dirige ahora el buque a Marsella.

Viene al mando de su capitán Dennon, desplaza el buque 6.013 toneladas y le tripulan 138 personas.

Dichos pasajeros han circulado por nuestra población visitando sus principales lugares.

Algunos marcharon a la vecina ciudad de San Fernando para conocer el Observatorio, siempre interesante, y las Factrías de aquella población.

Torero herido

Esta mañana ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el novillero gaditano Manuel Fernández (Cádiz), de 36 años, que habita en José Marenco Gualter, 29.

Este diestro, que como saben nuestros lectores fué alcanzado por un toro el pasado domingo en la plaza de toros de San Fernando, había sido asistido en aquella, de primera intención.

Fernández Inigo, quedó hospitalizado, hasta mañana en que será reconocido por el doctor don Enaique Díaz Martínez.

—¿La mejor tinta?

—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Casa Cerón

Columela núm. 23

CADIZ

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número



Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecánografo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera de teclas - Teclado universal. - Ptas. 700 AL CONTADO

VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Casa de **M. CERÓN - Columela, 23 - Duque de Tetuán, 15 - CÁDIZ**

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correas sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR).
Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.
Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ: Salida: A las 12,45 — Café «La Estrella» (Muelle).

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24 — Jerez

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13, de 6 a 8.

A. BERNAL
MÉDICO

Pecho : Estómago : Venéreo
MEDICINA GENERAL

Consulta diaria: de 12 a 2 y de 4 a 7.—Los Lunes y Viernes, de 7 a 8, consulta gratis
Consultorio:
ANTONIO LOPEZ n.º 11, bajo
CADIZ

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor **Cristóbal Colón** saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Cornualt 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 4 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor **Infanta Isabel de Borbón**, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor **Juan Sebastián Elcano**, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 23 de Abril, de Valencia el 24 de Alicante el 25, de Málaga el 26 de Cádiz el 27 y de Vigo el 29, para New-York y Habana.

Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela y Colombia

El vapor **Marqués de Comillas**, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 2 y 25 de Mayo.

Línea de Fernando Poo

El vapor **Legazpi**, saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecifes, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en CÁDIZ: Isabel la Católica, 3.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: 1 de Mayo de 1930: Moto nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: de 1930: vapor para Coruña, Muse!, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: 1930.

El vapor

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor ISLA GRAN CANARIA saldrá el lunes 28 de Abril de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. El vapor

Saldrá de Cádiz,

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz,

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Ramiro Santamaría

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM. 1438

Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

Leed “El Noticiero Gaditano”

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA
La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Vd. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Vd. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: CASA CERÓN.- Columela núm. 23.- Cádiz